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kuryr 25. května 2023

Při ukrajinském útoku na Rusko byly použity švédské
zbraně

infokuryr.cz/n/2023/05/25/pri-ukrajinskem-utoku-na-rusko-byly-pouzity-svedske-zbrane

Americké bojové vozy byly použity při pondělním ukrajinském
útoku na ruské straně hranice. To nyní potvrzuje několik
amerických médií. Rusko navíc zveřejnilo snímky švédských
zbraní používaných ukrajinskými „sabotážními skupinami“.

Právě během pondělí se severozápadně od Charkova poblíž
ruských hranic shromažďuje ukrajinská jednotka. Místo je daleko od
částí Ukrajiny, kde právě probíhá válka, i když až do loňského léta
zuřily kolem Charkova boje.

Obrázek mapy: ISW

Vojáci vybavení dvěma tanky a asi deseti bojovými vozidly,
ozdobenými mimo jiné runou Tyr inspirovanou nacistickým
Německem, překročí hranici do Ruska, zabijí pohraničního policistu
a začnou ostřelovat dvě menší vesnice.
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Krátce před útokem bylo z neregistrovaných předplacených karet
vyvoláno velké množství falešných poplachů o narušení ukrajinské
hranice na jiném místě s cílem zmást ruskou armádu, uvedly ruské
zdroje.

Ruská obrana je podle ruských zdrojů ztížena ostřelováním ruské
armády dělostřelectvem z ukrajinské strany hranice. Řada civilních
cílů v oblasti Belgorod je také zjevně bez rozdílu zasažena granáty a
drony.

Reakce na útok

Informace o narušení ukrajinské hranice jsou v západním světě
přijímány velmi odlišnými způsoby. V ukrajinském a proukrajinském
takzvaném prostředí Nafo je opatření chváleno a šíří se značně
přehnaná tvrzení o tom, jak úspěšný byl útok. Mimo jiné se tvrdí, že
Rusové bezhlavě prchají před ukrajinskými jednotkami.

Jiní v západním světě odmítají všechna tvrzení, že ukrajinské
jednotky vstoupily do Ruska, jako ruskou propagandu. Není pravda,
říkají, že Ukrajina napadla Rusko. Je to jen způsob, jak Putin
ospravedlnit svou bojovnost na Ukrajině a případně omluvit eskalaci
konfliktu.

Rusko se ze své strany rozhodlo incident bagatelizovat. Útočníci
jsou považováni za „ukrajinské sabotážní skupiny“. Musí to alespoň
vypadat, že je situace pod kontrolou. Událostem se v zemi
nedostává velké pozornosti médií.

Z oficiální ukrajinské strany se říká, že vojenské vedení si
„uvědomuje“, že vojáci vstoupili na ruskou půdu. Tvrdí se ale, že jde
o domobranu ruských občanů, kteří chtějí „osvobodit“ napadené
oblasti od „takzvaného Putinova režimu“. Jednají z vlastní iniciativy a
nemají nic společného s pravidelnou ukrajinskou armádou, uvádí se.

Západní zbraně
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Nyní ale média v západním světě informují také o tom, že ukrajinská
nebo proukrajinská vojska překročila hranici s Ruskem. A co je horší:
Použili západní zbraně.

CNN uvádí, že vojáci byli vybaveni vozidly Humvee americké výroby
a New York Times píše, že měli také americká vozidla MaxxPro. Je
to bojové vybavení darované Spojenými státy pravidelné ukrajinské
armádě, nikoli nezávislým skupinám protiputinovské milice.

Na ruských účtech sociálních sítí kolují znepokojivé snímky
západních vojenských vozidel vyřazených nebo zachycených na
ruské půdě. Telegramový účet Mash, který je obvykle považován za
blízký ruské zpravodajské službě, také zveřejnil obrázky švédského
Pansarskott m/86, také nazývaného AT-4. Švédsko jich loni na
Ukrajinu poslalo nejméně 15 000.

Kromě bojových vozidel a zbraní z USA a Švédska ruské zdroje
uvádějí, že na ruské straně hranice byl vyřazen polský AMZ Dzik.

Telegram

https://edition.cnn.com/europe/live-news/russia-ukraine-war-news-05-24-23/h_356f055856a2a493a70ce1403fc37473
https://www.nytimes.com/2023/05/23/world/europe/mrap-armored-vehicles-russia-ukraine.html
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Telegram

USA: Ukrajina rozhoduje

To, že k ukrajinskému útoku na ruské území jsou použity americké
zbraně, by mohlo zhoršit vztahy mezi USA a Ukrajinou, píše New
York Times.

A pro prezidenta Zelenského se může zdát obtížné vysvětlit, jak
zbraně darované běžné ukrajinské armádě končí v rukou milice,
která údajně jedná z vlastní iniciativy. Otázkou však je, zda po něm
bude požadováno vysvětlení.

„Spojené státy nepodněcují ani neumožňují útoky uvnitř Ruska a my
jsme to dali velmi jasně najevo,“ říká Matthew Miller, mluvčí
ministerstva zahraničí USA, pro New York Times, ale dodává:

– Jak jsme také řekli, je na Ukrajině, aby rozhodla, jak bude tato
válka vedena.

Vzhledem k těmto okolnostem Rusko oficiálně sdělilo, že odvet bude
adekvátní a rázná.
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